

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Силаевой Ирины Александровны «Н. Н. Оглоблин и его роль в развитии исторического сибиреведения в России конца XIX – начала XX вв.», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.5. – Историография, источниковедение, методы исторического исследования.

В историографии отечественного и зарубежного сибиреведения особое место занимает Николай Николаевич Оглоблин (1852 - после марта 1918 г.). Его труд «Обозрение столбцов и книг Сибирского приказа» (Ч. 1-4. М., 1892-1895) и многочисленные статьи и заметки по истории Сибири позволили вовлечь в научный оборот ценнейшую информацию об освоении Сибири русскими людьми и о населявших ее нерусских народах с конца XVI до середины XVIII века. Американский историк Б. Дмитришин отмечал, что Н. Н. Оглоблин вел в научный оборот множество новых источников, благодаря чему его «Обозрение» стало основным вторичным источником для американских историков Сибири.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, поскольку обусловлена не только огромным значением работ Н. Н. Оглоблина, посвященных истории Сибири, но и отсутствием до появления монографий И. А. Силаевой посвященной этому исследователю обобщающей работы.

Диссертационное исследование И. А. Силаевой имеет продуманную структуру, позволяющую понять вклад Н. Н. Оглоблина в отечественное сибиреведение.

Не вызывает сомнения обоснованность выводов, сделанных И. А. Силаевой, их достоверность и новизна.

Большое значение имеет практическая значимость диссертации И. А. Силаевой. Ей удалось реконструировать биографию и формирование научных взглядов и интересов Н. Н. Оглоблина. Докторская диссертация И. А. Силаевой является своего рода путеводителем по основной работе Н. Н. Оглоблина «Обозрение столбцов и книг Сибирского приказа» и тем самым серьезно облегчает работу с ней.

В ходе подготовки докторской диссертации И. А. Силаева опубликовала 62 работы, в том числе две монографии общим объемом 28,2 печ. листа, 19 работ в

изданиях из списка ВАК, а том числе одна статья в журнале «Вопросы истории» объемом 0,9 печ. листа.

К сожалению, в автореферате имеются отдельные небрежности в оформлении. Так, нигде нет полного названия статьи: Шохин Л. И. О работе Н. Н. Оглоблина над «Обозрением столбцов и книг Сибирского приказа» // Источники по истории Сибири досоветского периода. Новосибирск, 1988. – С. 198–211. Везде указывается только ее сокращенный вариант (см. стр. 2 прим. 7; стр. 6 прим 7, 9; стр. 8 прим. 18; стр. 13 прим. 38, 41). Неправильно оформлена сноска 54 на стр. 19.

Но, несмотря на имеющиеся недочеты, автореферат диссертации «Н. Н. Оглоблин и его роль в развитии исторического сибиреведения в России конца XIX – начала XX вв.» соответствует требованиям, предъявляемым «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а соискатель Силаева Ирина Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.5. – Историография, источниковедение, методы исторического исследования.



Доктор исторических наук, профессор Александр Михайлович Пашков

20 июля 2023 г.

Полное название организации – основного места работы: Петрозаводский государственный университет

Название структурного подразделения: Институт истории, политических и социальных наук, кафедра отечественной истории

Должность: профессор

Почтовый адрес: 185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск, пр. Ленина, д. 33.

Телефон: 8-911-401-38-38

Адрес электронной почты: pashkov@petrsu.ru



Пашкова А. М.
ЗАВЕРЯЮ
Мышина Е. Ю.
200 г.
21 Авг 2023